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                                                           A    C    T    A       N°26 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
                                                    C O N C E J O    M U N I C I P A L 
                                I L U S T R E   M U N I C I P A L I D A D    D E    P E L L U H U E 
 
 
 
                                                                                                                                       HORA  I  :10:30 HORAS 
                                                                                                                                        HORA T :14:30 HORAS 
 
 
 
CURANIPE, 02  DE JULIO DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
 
 
T  A  B  L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  
 
 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR 
 
2.- APROBACION MODIFICACION PRESUPUESTARIA DEPARTAMENTO DE EDUCACION MUNICIPAL 
 
3.- APROBACION MODIFICACION PRESUPUESTARIA DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL 
 
4.- APROBACION PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTION MUNICIPAL. 



 
5.- SOLICITUD DE COMODATO SINDICATO DE TRABAJADORAS INDEPENDIENTES VENDEDORAS DE PESCADO 
Y MARISCOS PELLUHUE. 
 
6.- SOLICITUD DE COMODATO JUNTA DE VECINOS LAS POCILLAS 
 
7.- APROBACION COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION PROYECTO MEJORAMIENTO SEDE SOCIAL 
PELLUHUE 
 
8.- SOLICITUD DE SUBVENCION AGRUPACION DE ESTUDIANTES 
 
9.- INFORMA CAUSAS JUDICIALES EN TRAMITE DEL MUNICIPIO 
 
10.- INFORMA SOBRE ORD.RES. N°3864 DEL MINISTERIO DEL INTERIOR, SUBSECRETARIA DE DESARROLLO 
REGIONAL Y ADMINISTRATIVO 
 
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA ANTERIOR.- 

- SIENDO APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL, ACTA N°25 SESION ORDINARIA DEL 19 

DE JUNIO DE 2013.- 

2.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL MODIFICACION PRESUPUESTARIA INTERNA DEL DEPARTAMENTO 

DE EDUCACION MUNICIPAL POR LA SUMA DE $165.500.969.- 

- LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA FUE EXPLICADA POR LA DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS 

DE LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE PELLUHUE SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA. 

- MODIFICACION PRESUPUESTARIA QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.-  

3.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL MODIFICACION PRESUPUESTARIA INTERNA DEL DEPARTAMENTO 

DE SALUD MUNICIPAL POR LA SUMA DE $12.286.259.- 

- LA CUAL TAMBIEN FUE EXPLICADA POR LA DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS DE LA ILUSTRE 

MUNICIPALIDAD DE PELLUHUE SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA.- 

- MODIFICACION PRESUPUESTARIA QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

4.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL DE PELLUHUE EL PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTION 

MUNICIPAL PARA EL AÑO 2013 DE LA GESTION INSTITUCIONAL Y DESEMPEÑO COLECTIVO POR AREA DE 

TRABAJO. 

- PROGRAMA DE MEJORAMIENTO DE LA GESTION MUNICIPAL PARA EL AÑO 2013 QUE FUE APROBADO POR 

UNANIMIDAD EL CONCEJO MUICIPAL.- 



5.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITUD DEL SINDICATO DE TRABAJADORAS INDEPENDIENTES, 

VENDEDORAS DE PESCADOS Y MARISCOS LOCALIDAD DE PELLUHUE, QUE SOLICITAN ACTUALIZAR 

COMODATO A NOMBRE DE LAS DOS ORGANIZACIONES QUE ESTAN TRABAJANDO EN EL, UNA ES EL 

SINDICATO DE TRABAJADORAS INDEPENDIENTES Y LA OTRA ES LA AGRUPACION DE SEÑORAS RENACER 

PELLUHUE. 

- ANALIZADOS LOS ANTECEDENTES, EL CONCEJO MUNICIPAL ACORDO DEJAR PENDIENTE PARA CONVERSAR 

CON LAS REPRESENTANTES DE AMBAS INSTITUCIONJES, PARA PLANTEAR LAS OBLIGACIONES QUE DEBERAN 

ASUMIR CON EL OTORGAMIENTO DEL COMODATO 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SOLICITA QUE UNA VEZ APROBADO EL COMODATO SE CITÉ A LAS 

DIRECTIVAS PARA HACERLES VER Y COMPROMETER LA MANTENCION Y MEJORAS DEL LOCAL.. 

6.- SOLICITUD DE COMODATO SEDE SOCIAL LAS POCILLAS A LA JUNTA DE VECINOS LAS POCILLAS.- 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APROBO POR UNANIMIDAD ENTREGAR EN COMODATO LA SEDE SOCIAL LAS 

POCILLAS A LA JUNTA DE VECINOS LAS POCILLAS POR UN PLAZO DE CINCO AÑOS, QUIENES SE DEBERAN 

HACER CARGO DEL CONSUMO DE LUZ, AGUA Y MANTENCION DEL EDIFICIO.- 

7.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL LOS COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION POR UN VALOR DE 

$746.000.- ANUAL PARA EL PROYECTO DE MEJORAMIENTO SEDE SOCIAL PELLUHUE.- 

- COSTOS DE OPERACIÓN Y MANTENCION QUE FUERON APROBADOS POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO 

MUNICIPAL.- 

8.- SOLICITUD DE SUBVENCION REALIZADA POR UN GRUPO DE ALUMNOS DE LA UNIVERRSIDAD 

BOLIVARIANA, REPRESENTADOS POR LA SRTA. VERONICA VEGA VEGA, PARA FINANCIAR LA MOVILIZACION 

QUE LOS TRASLADA DIARIAMENTE DESDE LA COMUNA A LA CIUDAD DE CAUQUENES. 

- SE ACUERDA DEJAR PENDIENTE Y CITAR PARA LA PROXIMA SESION A LA SRTA. VERONICA VEGA VEGA, 

PARA ACLARAR INQUIETUDES DEL CONCEJO.- 

9.- ASESORA JURIDICA DEL MUNICIPIO SRTA. GRACIELA ALVEAR BUSTOS, DIO A CONOCER TODAS LAS 

CAUSAS EN TRAMITE DE LA MUNICIPALIDAD DE PELLUHUE DURANTE EL AÑO 2013. 

- INFORMO QUE EN EL JUZGADO DE LETRAS DE CHANCO HAY DOS CAUSAS CARATULADAS YAÑEZ CON 

MUNICIPALIDAD Y SOTO CON MUNICIPALIDAD, EN EL JUZGADO LABORAL DE CHANCO EXISTEN CUATRO 

CAUSAS CARATULADAS PEDESIC CON MUNICIPALIDAD, PAJKURIC CON MUNICIPALIDAD, VERA CON 

MUNICIPALIDAD Y ACUÑA CON MUNICIPALIDAD, EN EL JUZGADO DE POLICIA LOCAL EXISTEN TRES CAUSAS 

CARATULADAS, CONAF CON MUNICIPALIDAD, MUNICIPALIDAD CON FAUNDEZ Y MUNICIPOALIDAD CON 

KAMIKASE, EN LA CORTE DE APELACIONES DE TALCA EXISTE UNA CAUSA CARATULADA RETAMAL CON 

MUNICIPALIDAD. 

10.- SE DIO A CONOCER EL ORD. N°3864 DEL MINISTERIO DEL INTERIOR, SUBSECRETARIO DE DESARROLLO 

REGIONAL Y ADMINISTRATIVO,. QUE APRUEBA PROYECTO PROGRAMA MEJORAMIENTO URBANO Y 

EQUIPAMIENTO COMUNAL SUBPROGRAMA EMERGENCIA FIE 2013 NOMBRE DEL PROYECTO 

CONSTRUCCION AULA PRE BÁSICA Y PATIO TECHADO ESCUELA BLANCA BUSTOS CASTILLO DE CHOVELLEN 

POR LA SUMA DE $49.434.554.- EL CUAL TIENE UN PLAZO MAXIMO DE TREINTA DIAS CORRIDOS PARA 

LICITAR.- 



- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMO AL CONCEJO MUNICIPAL QUE RENOVO TODOS LOS 

CONTRATOS DE TRABAJO QUE VENCIAN EL 30 DE JUNIO DE 2013 HASTA EL 31 DE DICIEMBRE DE 2013, 

HACIENDO UNA ADVERTENCIA QUE LA GENTE DEBE ESTAR CONCIENTE QUE EN LA PROXIMA FECHA DE 

TERMINO HABRAN MUCHOS QUE SE DEBERAN IR. 

TODO LO OBRADO FUE RESPALDADO POR DIRECTORES DE CADA DEPARTAMENTO QUE EXPUSIERON QUE 

ERA UNA NECESIDAD MANTENER ESTAS CONTRATACIONES. 

- ADEMAS INFORMA QUE SE HABLO CON LA ONEMI PARA RENOVAR EL CONVENIO DE LOS BAÑOS 

QUIMICOS.- 

- ESTUVO PRESENTE EN ESTA SESION DE CONCEJO LA SRA. ORFELINA PAREDES PRESIDENTA DE LA JUNTA DE 

VECINOS CURANIPE, INVITADA POR EL ALCALDE PARA VER LA SOLICITUD DE LA SRA. ASTRID MONTECINOS 

CAMPOS PRESIDENTA DE LA AGRUPACION DE MUJERES RURALES DEL SECTOR LAS CANCHAS QUIENES 

SOLICITAN INTERMEDIAR PARA QUE LA JUNTA DE VECINOS CURANIPE LES FACILITE LA SEDE VECINAL PARA 

EJECUTAR PROYECTO QUE TENDRIA UNA DURACION DE 12 DIAS Y SE OCUPARIA EN LA SIGUIENTE 

DISTRIBUCION TRES DIAS SEMANALES DESDE LAS 09:00 HORAS A LAS 16;00 HORAS. 

- LA SRA. ORFELINA PAREDES DEJO EN CLARO QUE LA INSTITUCION TIENE LAS PUERTAS ABIERTAS A TODA 

LA COMUNIDAD, PERO ELLA NO PUEDE TOMAR UNA DECISION SIN CONSULTAR A LA ASAMBLEA, POR EL 

MOTIVO QUE SON MUCHOS LOS DIAS SEGUIDOS QUE SE OCUPARIA LA SEDE Y ESTA DETERMINACION LA 

QUIERE TOMAR EN CONJUNTO CON LA ASAMBLEA, PÉRO DICHA SITUACION SE RESOLVERA EL PROXIMO 

DOMINGO QUE ES CUANDO TIENE REUNION CON LA ASAMBLEA. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, HIZO VER AL CONCEJO MUNICIPAL LA SITUACION DE LA EX DAEM 

DEL MUNICIPIO, QUIEN ACTUALMENTE NOS TENDRIA DEMANDADOS SEGÚN INFORMACION DE LA 

ABOGADO MUNICIPAL SRTA. GRACIELA ALVEAR, POR LO CUAL CREE QUE HOY MEJOR QUE NUNCA SE 

DEBERIA REALIZAR UNA INVESTIGACION SOBRE TODO EL ACCIONAR DE LA SRA. GRETCHEN VERA FUENTES, Y 

QUE A MEDIDA QUE EL TIEMPO AVANZA VAN APARECIENDO COSAS NUEVAS CON ERRORES COMETIDOS 

POR ELLA, Y LO QUE SOLICITA NO ES MAS QUE PARA DEJAR CONSTANCIA DE TODAS LAS COSAS ANOMALAS 

QUE REALIZO DURANTE SU GESTION Y QUE SERVIRA PARA TENER UNA CONSTANCIA POR CUALQUIER COSA. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, CONSULTA POR LA REPARACION DEL PUENTE CERROS PELADOS, 

QUE ESTA EN PESIMAS CONDICIONES. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE SE DEBE IR DANDO SOLUCION DE ACUERDO A LA 

NECESIDAD URGENTE DE CADA SECTOR, DEBIDO A QUE EL PUENTE QUE PLANTEA EL CONCEJAL NO ESTA 

TAN MALO Y PUEDE AGUANTAR UN POCO MAS.- 

- ALCALDE, INDICA QUE PRESENTARA AL ADMINISTRADOR MUNICIPAL PERSONALMENTE YA QUE 

ANTERIORMENTE HABIA INFORMADO DE SU CONTRATACION AL SR. ALBERTO VERDUGO TORRES, QUIEN 

HABIA SIDO CONTRATADO A CONTAR DE 03 DE JUNIO DE 2013.- 

- EL ADMINISTRADOR MUNICIPAL SR. ALBERTO VERDUGO TORRES, SE DIRIGE AL CONCEJO EXPRESANDO 

QUE VIENE A DESEMPEÑAR DICHO CARGO DE ACUERDO A LA DELEGACION DE FUNCIONES QUE EL ALCALDE 

LE ENTREGUE.- 



- CONCEJALES SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ Y SR. MIGUEL CONCHA 

ORELLANA,  FELICITAN AL ADMINISTRADOR MUNICIPAL POR LA ASUNCION DEL CARGO Y LE DESEAN 

MUCHA SUERTE. 

- SE ACORDO SOLICITAR AL DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES QUE REALICE UNA MAYOR FISCALIZACION A 

LAS CONSTRUCCIONES NUEVAS YA QUE ESTO REDUNDARA EN MAYORES INGRESOS POR CONCEPTO DE 

PERMISOS DE CONSTRUCCION. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, POR COMPROMISOS DE TRABAJO DEBE ABANDONAR LA REUNION 

PASANDO A DIGIR LO QUE QUEDA DE ESTA EL CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, PROPONE QUE CUANDO UN CONCEJAL TENGA LA PALABRA NO SE 

INTERRUMPA POR SUS PARES, PARA PODER PLANTEAR LOS TEMAS QUE CADA CONCEJAL TRAE A LA 

REUNION, PORQUE CON TODAS LAS INTERRUPCIONES QUE SE HACEN SE DESVIAN LOS TEMAS PLANTEADOS 

Y POR ULTIMO SE OLVIDAN. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, PLANTEA LA MISMA SITUACION YA QUE EL CONCEJO SE HA 

REUNIDO PARA TRATAR ESTE TEMA Y SE HA ACORDADO NO INTERRUMPIR CUANDO UN CONCEJAL HACE 

USO DE LA PALABRA, PERO NO SE RESPETA 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ INDICA TENER LA MISMA IDEA.  

- SE INFORMA QUE EN EL REMATE RECIEN PASADO SOLAMENTE SE SUBASTO EL TRACTOR EN LA SUMA DE 

M$4.500.-, CON EL RESTO DE LOS VEHICULOS Y MAQUINARIAS QUE NO SE HAN PODIDO REMATAR EN LAS 

DOS OCASIONES ANTERIORES, SE PROCEDERA A SOLICITAR OFERTAS POR ESCRITO EN SOBRE CERRADO 

DESDE EL LUNES 01 DE JULIO DE 2013 AL 05 DE JULIO DE 2013 EN HORARIO DE OFICINA Y LOS SOBRE SE 

ABRIRAN EL LUNES 08 DE JULIO DE 2013 A LAS 16,00 HORAS 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR SE LEVANTA LA SESION A LAS 14,30 HORAS 

 

                                                            GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                              SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                    MINISTRO DE FE 


